



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПЕКАРЕЙ

115093, г. Москва, 1-ый Щипковский переулок, 20, офис 777

E-mail: roshleb1@yandex.ru

secretar@roshleb.com

president@roshleb.com

Тел. 8-(495)-959-66-93, 8-(499)-235-31-92

Сайт: www.roshleb.com

Исх. № 17 от 07.04.2015 г.

**Президенту Российской Федерации
Путину В.В.**

Уважаемый Владимир Владимирович!

Решение проблемы возврата торговыми организациями хлеба и хлебобулочных изделий поставщикам имеет важнейшее государственное и народнохозяйственное значение, т.к. позволит укрепить продовольственную безопасность страны, сохранив в зерновом балансе России ежегодно около 3 миллионов тонн высококачественной пшеницы и ржи, улучшить показатели качества и безопасности хлеба и хлебобулочной продукции, сохранить для хлебопекарной отрасли страны 80 миллиардов рублей ежегодно, что крайне важно и жизненно необходимо для обновления чрезвычайно изношенных основных фондов важнейшей и социально наиболее значимой отрасли пищевой и перерабатывающей промышленности страны.

Актуальность этой важнейшей задачи прямо вытекает из Вашего указа №560 от 06.08.2014 г. «О применении отдельных специальных экономических мер в целях обеспечения безопасности РФ» ключевыми пунктами являются в) «принять меры по обеспечению сбалансированности товарных рынков и недопущению ускоренного роста цен на сельскохозяйственную продукцию»; д) «обеспечить совместно с объединениями товаропроизводителей, торговых сетей и организаций разработку и реализацию комплекса мероприятий, направленных на увеличение предложения отечественных товаров».

По нашему мнению ключевым товарным рынком для обеспечения импортозамещения мясомолочной и рыбной продукции является зерновой, т.к.

зернофуражные культуры являются основой (80-90%) для производства комбикормов.

Стоимость зерна является ключевым фактором формирования ценообразования продовольственной корзины (мясо, молоко, хлеб, яйца, крупы, макаронные изделия) и влияния на макроэкономические и инфляционные процессы.

Рачительное отношение к зерновым ресурсам является важнейшей основой макроэкономической стабильности страны и основой продовольственной безопасности государства.

В настоящее время сложилась негативная практика крупными сетевыми торговыми компаниями в условиях отсутствия какой-либо финансовой ответственности за объем заказа и возврат товара, ежедневно подавать максимальные заявки на поставку хлеба и хлебобулочных изделий, а всю нереализованную продукцию возвращать по цене закупки поставщику. Хлебозаводы вынуждены исполнять заявки торговых организаций под угрозой «драконовских» штрафов за недопоставку, и впоследствии, принимать обратно всю нереализованную продукцию. В силу большого объема возвратов предприятия не в состоянии переработать эту продукцию, вследствие чего терпят колоссальные убытки, выбрасывая гигантское количество высококачественного хлеба.

Доля возвращаемого сетевыми контрагентами хлеба и хлебобулочных изделий, если он не был продан за 24-36 часов, в настоящее время составляет в среднем 8 - 10%, а в отдельные периоды достигает 20%.

По оценке экспертов, зерновой баланс страны ежегодно теряет около 3 миллионов тонн высококачественной пшеницы и ржи, только за счет неправильного использования, реализации и соответственно, возврата производителю хлеба и хлебобулочных изделий. За этими колоссальными цифрами потраченный впустую труд сельхозпроизводителей, комбайнеров, пекарей, износ оборудования, расходы сырья, энергоресурсов, транспортные расходы. Хлебопекарной отрасли это обходится в сумму около 30 миллиардов рублей в год фактически выброшенных на ветер. Еще порядка 50 миллиардов хлебопекарные предприятия теряют на выплате сетевым ритейлерам так называемых бонусов – процентов от оборота, под видом различных маркетинговых услуг.

Руководство Российского союза пекарей многократно обращалось в Правительство РФ с предложениями о внесении изменений в ФЗ № 381 от 28.12.2009 г. «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в РФ» предусматривающих полный запрет на возврат закупленного торговыми организациями хлеба и хлебобулочных изделий. Также направляло предложения в Федеральную службу по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека о внесении изменений в проект СП 2.3.4.3258-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий», предусматривающие полный запрет на возврат закупленного торговыми организациями хлеба и хлебобулочных изделий.

Проводимые на уровне Правительства РФ совещания по вопросу государственного регулирования процедуры возврата торговыми организациями хлеба и хлебобулочных изделий с привлечением всех заинтересованных министерств и ведомств, обсуждение этого вопроса на заседании Правительственной комиссии 17.09.2014 г. во главе с заместителем председателя Правительства РФ А.В. Дворковичем, а так же, неоднократно, на совещаниях в Министерстве промышленности и торговли РФ, Министерстве сельского хозяйства РФ результата не дают и вопрос до сих пор остается нерешенным.

11.02.2015г. утверждены постановлением №10 Главного государственного санитарного врача РФ Поповой А.Ю. СП 2.3.4.3258-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям по производству хлеба, хлебобулочных и кондитерских изделий». 19.02.2015г. постановление зарегистрировано в Минюсте РФ №36110 и вступило в силу с 07.03.2015 г. Полностью исключив из санитарных правил понятие «возвраты» оставили без ответа все ключевые вопросы, волнующие работников хлебопекарной отрасли: обязан ли производитель принимать от торговли не реализованные в пределах сроков годности хлебобулочные и кондитерские изделия; кто будет нести ответственность за переработку и (или) утилизацию этой продукции.

Просим Вас еще раз поручить Правительству РФ решение вопроса государственного регулирования процедуры возврата хлебопекарной продукции закупаемой торговыми организациями, что позволит оптимизировать количество закупаемого хлеба и хлебобулочных изделий торговыми организациями у производителей, полностью исключить возврат продукции из торговых сетей и таким образом, в условиях текущей напряженной международной обстановки обеспечить укрепление продовольственной безопасности государства.

Президент Российского союза пекарей

В.Л. Чешинский